
VERBALE DEL 28. GENNAIO.ZAM

L'anno 2016, il giorno 28 del mese di Gennaio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione di prosecuzione del Presidente Tomaselli prot. no

31515 del 15 Gennaio 201,6,per discutere gli argomenti allegati di cui agli O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomaselli, il quale alle ore 09,45 chiama l'appello.

E'assistito dal Segretario Esp. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Geraci.

Redige il verbale I'Istrutt. Amm.vo Sig. Salvatore Mattaliano.

Sono presenti i seguenti Consiglieri: Cangelosi, Colletti, Duminuco, Inzerillo, La Valle, Sala e Savoca.

Il Presidente passa alle comunicazioni ed elenca alcune note pervenute in presidenza:

- Nota pervenuta dall'Ufficio Infrastrufture, avente per oggetto: Richiesta di intervento urgente per

copertura di una buca su rnanto stradale di via Archirafi, incrocio con via A. Di Ru<linì;

- Nota pervenuta dall'Ufficio Infrastrutture, avente per oggetto: Reiterati problemi di sicurezza presso

l'Area Industriale Brancaccio ( Irsap ex Asi );

- Nota pervenuta dal Settore Cultura, avente per oggetto: Comunicazione di assegnazione nuovi

toponimi;

- Altra comunicazione: il Presidente del Consiglio Ccmunale "Salvatore Orlando" ha il piacere dr

consegnare a questa- presidenza la copia della relazione di metà mandato del consiglio Comunale.

Terminate le comunicazioni il Presidente invita i consiglieri a prendere la parola.

Alle ore 9,50 entrano i consiglieri DiFazio, Cardella, Scarlata, Greco e Giocaliero.

Interviene il consigliere Colletti, riguardo I'ultima comunicazione, riguardante i1 libro che relaziona metà

mandato del Consiglio Cornunale, sottolinea che è solo demagogia elettorale e spreco di denaro pubblico,

non ha nessuna utilità, anche perchè evidenzia soltanto il lavoro svolto dal Consiglio Comunale e non parla

del rnassiccio lavoro svolto dai consiglieri di circoscrizione.e anticipa, che tutto questo sarà detto ai Sindaco

appena verrà in circoscrizione. Per quanto riguarda il pontile di romagnolo, la famosa passerella a mare, non

accefta il fatto che questa struttura si sta distruggendo piano, piano. Inoltre, anche se la struttura è

sottosequestro chiunque può entrarci, adesso mancano diverse travi con la conseguenza che qualcuno può

farsi male. Domanda: "che senso ha chiedere continuamente la bonifìca clella spiaggia quando si ha uno

scheletro inutilizzato e abbandonato che deturpa l'ambiente?"

Interviene ii consigliere Savoca, sappiarno che il pontile non è di competenza del Comune di Palerrno ma

ricade su una competenza mista tra Provincia e Regione, quindi non siàmo responsabili dei rischi, ma chiede

un atto forte a questo Consiglio affinchè possa coinvolgere I'Amministrazione Centrale per sollecitare gli

organi citati sopra e favorirne così la totale eliminazione del pontile, che ad oggi non ha prodotto nessun

, beneficio ai cittadini.Stessa cosa è suggerita anche per il vicino Stand F'lorio che versa in precarie condizioni
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lnterviene il consigliere Scarlata, che concorda pienamente con i colleghi Colletti e Savoca, poi chiedg tt t\W
Presidente come intende procedere col piano marciapiedi.Presrdente come mtende procedere col piano marciapiedi .,,.*:l-.$"_lij;

Interviene il consigliere Sala, per quanto riguarda il pontile di romagnolo, propone due alternat,u"' o ,rt'*=-
demolisce definitivamente o, ipotesi migliore, propone di coinvolgere i privati attraverso un bando pubblico

emanato dalla Regione, solo così a suo parere si potrebbero trovare i fondi per ripristinarlo rendendolo

fruibile alla cittadinanza. Continua l'intervento dicendo che, durante la realizzazione del tram, l'opera è

stata ampiamente criticata, ota il servizio è stato attivato e rileva con soddisfazione che è apprezzato dalla

cifiadinanza perché lo ritiene utile. Cerlo è un'opera che necessita dei piccoli correttivi e si riferisce

all'impianto semaforico che non funziona o che non è ben sincronizzafo e che al momento crea una

situazione di pericolo. In fine affronta un altro problema quello dello spazzamento. Le strade sono sporche,

mancano gli spazzini e la spazzatrice non opera come dovrebbe a causa della presen za d,elle macchine che

posteggiano sopra i marciapiedi, ostacolando il transito ai pedoni e impedendone I'uso ai portatori di

handicap.

Interviene Duminuco che ricollegandosi a quanto detto da Sala, conferma che i semafori lungo la linea tram

sono altamente pericolosi perchè non sono sincronizzati. In merito ai marciapiedi che risultano intransitabili,

ricorda che il consiglio ha affrontato l'argomento, durante questi 3 anni di mandato, ma con scarsi risultati,

sicuramente, continua, non abbiamo avuto la forza come Consiglio di poftare avanti queste battaglie. Rileva

che certe problematiche dopo essere state affrontate in consìglio poi cadono nel dimenticatoio e per fare un

esempio richiama la problematica legata al passaggio a livello di brancaccio.

Il consigliere Colletti, rispetto alla proposta di Sala riguardante il pontile di romagnolo propone che venga

affidata la struttura o alla capitaneria di porto o alla polizia municipale.

ll consigliere Savoca, in merito a questa questione confenna che il pontile è pericoloso e a suo avviso non ci

sono alternative, o si demolisce o si affida ai privati.

Alle ore 10,30 escono i consiglieri Di tr'azio e Cardella.

A conclusione degli interventi il Presidente prende la parola e ricorda a tutti i consiglieri che si è attivata

una petizione che richiede un biglietto unico per l'uso del tram e del bus. Inoltre ha inviato una lettera

all'Ass.re Catania e alle altre circoscrizioni invitandole ad organizzare anche loro una petizione, affinchè la

richiesta possa essere collettiva e partecipata da tutti i cittadini di Palermo. A tal fine Sabato alle ore 10,00

sarà presente presso il capolinea del Forum per divulgare l'iniziativa e raccogliere le firme. Informa, inoltre,

il Consiglio, che è solidale con l'intenzione di Biagio Conte di recuperarel'areadella Fonderia Basile da

ufilizzare a scopo sociale. In merito agli impianti semaforici ricorda che il Consiglio ha subito rilevato il
cattivo funzionamento e il problema è stato affrontato piùr volte anche con i tecnici dall'Amg. Ha parlato

anche con l'lng. Cali(\dell'uff. traffico che in questi giorni sta effettuando sopralluoghi in ogni impianto e

lungo le"linee del tram per risolvere il problema. L'ingegnere gli ha riferito che è stato più opportuno

iniziare da quelle linee dove sono più presenti intersezioni. Per quanto riguarda il pontile di romagnolo,

sottolinea, che tanto è stato fatto negli anni passati per recuperarlo, ma le Amministrazioni pubbliche

coinvolte, Provincia, Regione e Settore Marittimo niente hanno fatto in merito, lasciando all'abbandono la



non ha dato nessuna risposta. Abbiamo un Atto deliberativo che il consiglio comunale ignora, ma da questo
punto dobbiarno ripartire' Per quanto riguarda il piano marciapiedi il Presidente pulta il dito sui consiglieri
che non lo hanno messo in condizione di deliberare, quindi, rinvia a Mercoledì prossimo l,argomento per
ritrattarlo.

AIIe ore 11110 escono i consiglieri Duminuco e Scarlata.

Il Presidente passa al secondo punto dell' o.d.G e nomina come scrutatori i consiglieri: salao
Giocaliero. Si preleva il verbale del 14-01-2016, se ne dà lettura e alle ore 11,25 viene
all'unanimità dei presenti, sono assenti i consiglieri: Marchese , Terzo, Guaresi, Duminuco,
Scarlata e Cardella.

Colletti e

approvato

Di Fazio

Alle ore 11026 esce il consigliere Greco.

I consiglieri La valle e savoca, chiedono ir prelievo deila mozione prot.
per oggetto: Richiesta aumento misure di sorveglianza e controllo in via
pattuglie miste e telecamere.

n. 13790 dell'11-01-2016, avente

Paolo Balsalno con incremento di

AIle ore 11,28 escono i consiglieri Cangelosi e Colletti.

Il Presidente, mette in votazione il prelievo e sono presenti solo i seguenti consiglieri: Giocaliero, Inzerillo,
Savoca' La valle e Sala' costatata la mancanza del numero legale necessaria per la votazione e quindi
l'assenza di molti consiglieri che, irnpediscono così la votazione di una importante Mozione, suo malgrado,
non potendo proseguire con i lavori d'Aula, alle orerr,30 chiude il consiglio.

IL SEGRETARIO

( Esp. Amm.vo Sig.ra Anna Mgria Geraci)
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Il Presidente

A. Tomaselli)


